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Prezentare general 
 
CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY IPURL face parte din Uniunea Națională 
a Practicienilor în Insolvență din România, înregistrată în Registrul Entităților de 
Insolvență Profesională cu nr. RFO II - 0755 la data de 28 martie 2014.  
CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY IPURL îndeplinește în calitate de Practician 
în materie de insolvență următoarele principii fundamentale în toate relațiile profesionale 
și de afaceri: Integritatea, Obiectivitatea, Competența profesională și îngrijirea cuvenită, 
Confidențialitatea, Comportamentul Profesional. 
 
Stadiile de insolvență 
Procedura de insolvență poate fi împărțită în trei părți:  

 dificultatea financiară inițială 

 procedura preliminară de insolvență 

 procedura finală de insolvență. 
 
În domeniul insolvenței oferim asistență în legătură cu: 
 
Inițierea procedurii de insolvență 
Asistăm și reprezentăm clienții noștri în inițierea și obținerea recunoașterii insolvabilității 
debitorilor lor în mod necorespunzător sau incapabil de a-și stinge datoriile. 
 
Contestarea unei cereri de insolvență 
Atunci când clienții noștri sunt supuși unei cereri de insolvență inițiate de către creditorii 
lor, le oferim asistență juridică pentru contestarea unei astfel de solicitări și evitarea 
intrării în insolvență. Serviciile noastre includ asistență în ceea ce privește recuperarea 
datoriilor și aprecierea celor mai bune strategii de urmat în cazul falimentului. 
 
Recuperarea datoriilor în timpul insolvenței 
În timpul procedurii de insolvență oferim asistență juridică clienților (creditorilor) pentru 
înregistrarea creanțelor lor cu lichidatorul și apărarea creanțelor acestora în cazul unei 
contestații. 
 
Asistență în timpul procedurii de insolvență 
Oferim asistență care însoțește clientul nostru în orice fază a procedurii de insolvență, 
oferind sfaturi cu privire la drepturile sale specifice și evaluând nivelul posibil de 
implicare pentru a determina evoluția procedurii de insolvență. Asistăm și reprezentăm 
clienții noștri la toate nivelurile și în fața tuturor autorităților implicate. 
Serviciile noastre includ evaluarea fezabilității juridice a planurilor de reorganizare, 
analiza planurilor de reorganizare judiciară sau propuneri concrete de încetare a actelor 
frauduloase îndreptate spre diminuarea activelor debitorului. 
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Principii 
Tot ceea ce facem este ghidat  de decalogul nostru, fiind un set de principii care ne 
definesc. 

 Atitudinea pragmatică și de rezolvare a problemelor 

 Orientare spre rezultat 

 Comportamentul etic 

 Respect și înțelegere 

 Conducere și prietenie  

 Angajament personal 

 Responsabilitate 

 Munca în echipă 

 Decizie și valori 

 Flexibilitate și Creativitate 
 
Legea aplicabilă 
Legea aplicabilă procedurii de insolvență și a efectelor acesteia este Legea nr. 
85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență. Aceasta a 
fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 466 din 25 iunie 2014. 
Problemele înrudite care nu sunt abordate de lege sunt reglementate de noul 
Cod civil și Codul de procedură civilă. 
 Legile suplimentare pot interacționa cu administrarea unui profesionist insolvabil. 
 
Scopul general al acestei legi este de a deschide o procedură colectivă de 
insolvență pentru profesioniști care să fie condusă în așa fel încât să plătească 
obligațiile debitorului și, dacă este rezonabil, ca acesta să se restructureze 
pentru a-și continua activitățile. 
 
Conform art. 3 din noul Cod civil, care a fost promulgat prin Legea nr. 287/2009, 
publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 511 din 24 iulie 2009, un 
profesionist este cel care operează o întreprindere și prin exploatarea unei 
întreprinderi se înțelege exercitarea sistematică de către una sau mai multe 
persoane a unei activități organizate constând în producerea, gestionarea sau 
înstrăinarea bunurilor sau furnizarea de servicii, indiferent de faptul că același 
lucru are sau nu scopul de a obține un profit. 
 
În temeiul art. 3 din Codul civil, întreprinderea este o activitate organizată și 
autonomă sistematic desfășurată de către o persoană (antreprenor) pe propriul 
risc, care constă în producerea de bunuri, executarea lucrărilor și prestarea 
serviciilor, indiferent de faptul că, același lucru are sau nu scopul de a obține un 
profit. 
 
De când România este stat membru al UE, în plus, Regulamentul (CE) nr. 
1346/2000 al Consiliului - "Regulamentul UE privind insolvența", Directiva 
2001/17 / CE din 19 martie 2001 - Directiva UE privind întreprinderile de 
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asigurare și Directiva 2001 / 24 / CE din 4 aprilie 2001 - "Directiva UE privind 
instituțiile de credit" sunt aplicabile și trebuie luate în considerare în cazurile de 
proceduri transfrontaliere de insolvență. 
 
Practica insolvenței este reglementată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 
86/2006, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 944 din 8 noiembrie 
2006, cu modificările ulterioare. 
 
 
Insolvabilitatea 
 
O firmă este în primejdie financiară la un moment dat în care activele firmei nu sunt 
suficiente pentru a satisface cerințele actuale ale contractelor sale. 
Mecanismele de rezolvare a stresului financiar fac acest lucru prin rectificarea 
nepotrivirii, prin restructurarea activelor sau prin restructurarea contractelor de finanțare 
sau ambele. 
 
Atât restructurarea activelor, cât și restructurarea datoriilor se pot realiza fie printr-un 
proces oficial pronunțat în instanță, fie printr-un antrenament voluntar extrajudiciar 
pentru soluționarea situațiilor de neîndeplinire a obligațiilor și reorganizarea 
întreprinderilor aflate în dificultate financiară. 
 
Alegerea metodei utilizate pentru a rezolva dificultățile financiare depinde de costurile și 
beneficiile relative ale fiecărui mecanism. 
 
O societate care se confruntă cu dificultăți financiare poate fi plasată în următoarele 
proceduri: 
• Mandatul ad-hoc 
• Procedura de conciliere (concordat preventiv / concordato preventivo) 
Aceste proceduri se referă în principal la companiile care nu sunt în încetarea plăților, 
declarând că nu sunt în măsură să își plătească datoriile cu activele disponibile. 
 
Procedura de insolvență 
În conformitate cu legea română, insolvența este definită ca fiind starea patrimoniului 
debitorului caracterizată prin insuficiența fondurilor disponibile pentru plata anumitor 
datorii, acestea fiind lichide și exigibile. 
Insolvabilitatea este prezumată ca fiind evidentă atunci când debitorul, după 60 de zile, 
nu și-a achitat datoria față de creditor; prezumția trebuie să fie relativă. 
 
Insolvabilitatea este iminentă atunci când se dovedește faptul că debitorul nu este în 
măsură să plătească până la scadență datoriile exigibile, cu fondurile disponibile la data 
scadenței. Procedura de insolvență în România este întotdeauna o procedură judiciară 
deținută de către instanța competentă în materie de faliment, care ia decizii și 
supraveghează întreaga procedură. 
 
Subiecții care participă la proces includ debitorul, creditorii care își revendică creanțele, 
organismele care reprezintă creditorii (ședința creditorilor și comitetul creditorilor, 
instanța de faliment prin intermediul unui judecător special desemnat - judecătorul-sindic 
și practicienii în insolvență). 
Conform legislației în vigoare, procedura de insolvență poate fi inițiată numai după 
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depunerea unei cereri de insolvență de către o persoană legitimă care inițiază procedura 
de insolvență: 
• Depunerea voluntară: cererea de insolvență este depusă de debitor sau de 
conducerea acestuia 
• Depunerea creditorilor: cererea de insolvență este depusă de oricare dintre creditorii. 
 
Procedura de insolvență este inițiată oficial atunci când instanța competentă în materie 
de faliment, prin intermediul judecătorului-sindic, emite o decizie prin care declară 
insolvabilitatea unui debitor și începe o procedură de insolvență împotriva unui astfel de 
debitor. 
 
Procedura generală de insolvență este procedura prin care debitorul intră, succesiv, 
după o perioadă de observație, în procedura de reorganizare judiciară și de faliment 
sau, separat, numai în reorganizarea judiciară sau numai în procedura de faliment. 
Procedura simplificată de insolvență este procedura prin care un debitor intră în 
procedura de faliment, fie în același timp cu deschiderea procedurii de insolvență, fie 
după o perioadă de observație de maxim 20 de zile, în timp ce se examinează 
elementele prevăzute de lege. 
 
Observații 
Hotărârea de deschidere inițiază începerea unei perioade de observație de 12 luni. 
Perioada de observație este perioada dintre data deschiderii procedurii și data 
confirmării planului sau, după caz, a declarării falimentului. 
 
În perioada de observație: 
• situația financiară, economică și de angajare a companiei este evaluată iar  
planul de salvare propus este elaborat 
• debitorul trebuie să poată fi capabil să-și continue activitățile curente și să poată face 
plăți către creditorii cunoscuți, care se încadrează în condițiile normale de exercitare a 
activităților curente 
• administratorul judiciar poate solicita contracte existente atât cu vânzătorii, cât și cu 
furnizorii iar clienții continuă să fie onorați 
• administratorul judiciar poate negocia clauzele contractelor de credit, astfel 
ele asigură echivalența plăților viitoare 
 
Reorganizare 
Procesul de reorganizare este o procedură care permite unei întreprinderi aflate în 
dificultate financiară să se restructureze pentru a-și continua activitățile și pentru a-și 
plăti datoriile fața de creditorii. Aceasta trebuie să fie inițiată atunci când societatea se 
află deja în încetarea plăților. 
 
Spre deosebire de faliment, scopul nu este lichidarea companiei, ci supraviețuirea 
acesteia. 
În timpul administrării judiciare, debitorul este protejat împotriva creditorilor săi și nu 
poate fi declarat în stare de faliment. 
Reorganizarea judiciară semnifică procedura aplicată debitorului, în vederea achitării 
datoriilor sale, conform tabelului de plăți a creanțelor. 
 
 
Procedura de reorganizare implică elaborarea, aprobarea, implementarea și respectarea 
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unui plan, numit plan de reorganizare, care poate oferi restructurarea operațională și / 
sau financiară a debitorului, restructurarea corporativă prin schimbarea structurii 
capitalului social și limitarea activității prin lichidarea anumitor active în proprietatea 
debitorului. 
Administratorul judiciar elaborează planul de reorganizare a activității debitorului în 
funcție de cauzele și circumstanțele care au condus la starea de insolvabilitate. Planul 
de reorganizare este votat de către creditori și confirmat de către judecătorul-sindic. 
 
 

Falimentul 
Procedura de faliment este concepută ca o modalitate de lichidare a activității societății 
(fie că activitate continuă, fie prin vânzarea activelor) în vederea plății datoriilor societății. 
Procedura de faliment este disponibilă dacă scopul debitorului este lichidarea și plata 
pentru datoriile sale restante, deoarece este imposibil de recuperat. Aceasta reprezintă 
lichidarea tuturor activelor debitorilor. 
În caz de faliment, activele debitorului sunt vândute, iar creanțele creditorilor sunt 
satisfăcute proporțional, utilizând venitul din vânzarea activelor. Falimentul duce 
întotdeauna la lichidarea unui debitor care este o entitate juridică. 
 
De regulă, societatea însăși va înceta să existe la sfârșitul procedurii de faliment, iar 
acționarii societății nu vor mai putea participa la afacere (cu excepția cazului în care 
achiziționează întreprinderea sau bunurile de la beneficiar). 

 
Lichidarea voluntară 
Reuniunea acționarilor unei societăți poate decide în orice moment lichidarea în mod 
voluntar și dizolvarea companiei. 
Nu există condiții specifice privind starea societății care solicită o lichidare voluntară. 
 
Aceasta este o procedură voluntară, sub controlul acționarilor, prin care lichidatorii 
realizează activele societății și le distribuie pentru a satisface creditorii și plăti 
proprietarii. 
Acesta este un proces terminal, lichidarea urmată de dizolvarea companiei. 
 
 

Administrarea judiciară / Administrarea din oficiu/ rezultatul acestor acțiuni 
Creditorii pot numi CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY ca administrator judiciar 
pentru a recupera banii datorați atunci când o companie a încălcat regulile împrumutului 
de la un creditor. 
La numire, CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY dispune de puteri extinse pentru 
a notifica creditorii nesiguri și negarantați asupra numirii sale și pentru a face față 
activelor încasate, inclusiv cedarea activelor. 
Numirea CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY ca administrator judiciar nu 
împiedică creditorii să continue sau să înceapă orice acțiune în justiție împotriva 
companiei, inclusiv petiționarul pentru insolvabilitatea sau lichidarea acesteia. 
 
 
 
 
 

Consilierea datoriilor 
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CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY oferă consultanță firmelor care sunt datoare 
de bani sau facturi restante pentru bunurile sau serviciile furnizate care, din orice motiv, 
nu sunt plătite de către debitor. 
 
Se efectuează rapoarte, cum ar fi rapoartele de evaluare, rapoartele de informații și de 
reglementare pentru a se asigura că societatea este căutată corect pentru a începe 
procedurile de recuperare și pentru a-și asuma întreaga responsabilitate pentru 
urmărirea datoriei. 
 
CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY oferă, de asemenea, consiliere și 
reprezentare profesională a creditorilor la reuniunea creditorilor și procedurile de 
insolvență atunci când debitorul a încheiat o procedură oficială de insolvență. 
 
Industrii 
Aducem soluții personalizate și o abordare bazată pe capital intelectual, bazată pe 
soluționarea problemelor, cu o experiență în toate sectoarele, geografiile și diferitele 
cicluri de piață. 

- Agricultura - Agricultura Culturilor și a Animalelor, Pescuitul și Acvacultura, 
Silvicultura și Vânătoarea, Resurse și Managementul Agriculturii, Dezvoltare 
Rurală 

- Minerit 
- Petrol și gaze 
- Utilități - Energie electrică, gaze naturale, apă, regenerabile 
- Construcții - Materiale de construcții, Constructii de clădiri rezidentiale și 

nerezidențiale 
- Produse alimentare și băuturi 
- Producția de bunuri industriale și personale - Comunicatii, echipamente audio si 

video, fabricații și produse textile, mobilier și produse conexe, aparatură 
electrocasnică, echipamente industriale, piele și produse aliate, echipament 
medical și consumabile, autovehicule și automobile, vopsele, săpunuri și 
detergenți, hârtie și produse din lemn, produse personale, petrochimie, 
farmaceutică și medicină, produse din material plastic și cauciuc. 

- Produse metalice din metal / metal fabricat 
- Fabricare industrial – Mașinării 
- Comerţ cu ridicata – Bunuri durabile și nedurabile 
- Comert cu amănuntul - Bunuri durabile, produse alimentare și medicamente, 

comerț cu amănuntul specializat 
- Activități de transport și asistență - Transportul aerian, transportul de marfă, 

transportul de pasageri, transportul feroviar, transportul pe apă 
- Servicii poștale și servicii de livrare expresă 
- Telecomunicații și radiodifuziune 
- Finanțe - Bănci Comerciale, Bănci de Investitii și Valori Mobiliare, Fonduri de 

Investiții Deschise și Finalizate (OPCVM), Fonduri de Pensii, Managementul 
Portofoliilor și Investițiilor, Holding & Dezvoltare Imobiliare, Manageri Imobiliari, 
Vehicule Financiare Speciale 

- Mediu și deșeuri - Politici și instituții de mediu, Apă generală, salubritate și 
protecție împotriva inundațiilor, Gestionarea deșeurilor solide, Colectarea și 
transportul apelor reziduale, Tratarea și eliminarea apelor reziduale, Alimentarea 
cu apă 

- Servicii de îngrijire și echipamente 
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- Industria ospitalității 
- Sport, agreement și divertisment 
- Afaceri 
- Administrație publică - Cele mai bune practici și conducerea locală, planificarea 

economică și socială, guvernarea și consolidarea instituțiilor, administrația 
publică și managementul dezvoltării, parteneriatele publice / private 

- Cercetare și tehnologie 
- ONG-uri și sindicate 
- Relații internaționale 
- Transport și activități - Transportul aerian, transportul de marfă, transportul de 

pasageri, transportul feroviar, transportul pe apă 
 
 
Parteneriat 
 

  

Corpul Expertilor Contabili si Contabililor Autorizati din Romania 

(CECCAR) The Body of Expert and Licensed Accountants of 

Romania - www.ceccar.ro 

 

Camera Auditorilor Financiari din Romania (CAFR) The Chamber 

of Financial Auditors of Romania - www.cafr.ro  

 

Asociatia Nationala a Evaluatorilor din Romania (ANEVAR) The 

National Association of Romanian Valuers - www.anevar.ro   

 

Uniunea Nationala a Practicienilor în Insolventa din România 

(UNPIR) The National Union of the Practitioners of Insolvency of 

Romania - www.unpir.ro 

 

Uniunea Nationala a Executorilor Judecatoresti (UNEJ) The 

National Union Of Court Executors - www.executori.ro  
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Conducere 

 

 

Avocat Doctor Raluca Constantinescu  

Practica personală a D-nei Avocat Doctor Raluca Constantinescu a variat de-a 

lungul anilor, reprezentând clienți din întreaga țară și din întreaga lume de peste 

20 de ani. 

De-a lungul carierei sale, D-na Constantinescu a reprezentat numeroase 

companii și organizații private și publice și a fost recunoscută la nivel național și 

în comunitate pentru conducerea profesională, de afaceri și de caritate. 

D-na Av. Dr. Raluca Constantinescu a înțeles că cele mai importante sarcini ale 

acestui rol în cadrul unei organizații profesionale de serviciI ar fi păstrarea și 

sporirea calității în mod constant și colaborarea, respectarea și devotamentul de 

a servi clienții, avocații și personalul firmei, precum și comunitățile în care aceștia 

trăiesc și muncesc. 

În timpul mandatului de CEO, D-na Avocat  Dr. Raluca Constantinescu a condus 

la creșterea firmei, care cuprinde aproape 60 de avocați și profesioniști 

guvernamentali ce servesc clienții societății în 10 locații din România și alianțe 

strategice în 14 locații din întreaga lume. 

D-na Avocat se concentrează pe obținerea de rezultate de afaceri care depășesc 

așteptările cu un simț extraordinar de urgență, eficiență și excelență, evidențiind 

în același timp valorile etice, loialitatea, responsabilitatea familială și personală, 

care creează relații și încredere pe termen lung. 
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D-na Avocat  Doctor Raluca Constantinescu a absolvit  Facultatea de Drept din 

cadrul Universității  "Nicolae Titulescu" București și a obținut diplome 

postuniversitare în domeniul securității și apărării naționale și al apărării și 

comandamentului de securitate națională și apărare al Universității Naționale de 

Apărare "Carol I", securitatea națională a Academiei Naționale de Informații și 

Relații Internaționale "Mihai Viteazul" din cadrul Academiei Diplomatice. 

D-na Avocat deține un doctorat în științe militare și informații din cadrul 

Universității Naționale de Apărare "Carol I". 

Implicare profesională și comunitară: Membru, Uniunea Națională a Practicienilor  

în Insolvență din România 

Limbi străine: engleză, franceză 

Admisă în practică: Uniunea Națională a Practicienilor în Insolvență din România 

E-mail -  raluca.constantinescu@constantinesculaw.ro 

Fax: +4 0213 271 003 

 

 

Contact 

CONSTANTINESCU LAW & INSOLVENCY IPURL 

Adresa – Strada Nicolae Constantinescu nr. 7A, etaj 1, ap. 2, Sector 1, București 

Înregistrat la UNPIR - RFO II – 0755 / 2A0755  

CUI RO33027797  

Tel +4 0745 909 999  

E-mail office@constantinesculaw.ro 
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